

当2022年第一缕曙光越过地平线,23529平方千米,300万人口的平安,依旧由他们守护。有抽丝剥茧的逻辑思考能力;有足以筑起安全屏障的坚强身躯,有正直、坚定、无私奉献的精神,他们舍小家为大家,他们时刻将群众的安危冷暖挂在心上。他们是安康追梦超越保驾护航的政法工作者和社区工作者,他们是平安安康的“守护神”,他们都有一个共同的目标——让安康这座城市变得更平安、更美好!

岁岁平安,一路同行

初心终不改 余热更生辉

通讯员 刘亚婷

她说,东锦园小区是我的家,帮助别人自己也会收获一份快乐。大家既然在同一个小区生活,就是一种缘分,自己愿为邻里的和谐共处贡献一份力量。她说,有时候心里想打退堂鼓。但一想到街道社区、政府部门还有好多居民支持她的工作,就感觉浑身有力量,坚信只要对居民有利,他们会支持的。她说,自己身为一名共产党员,要对得起党的培养和信任。

锁捍东,中共十四大代表,1945年7月出生,1967年毕业于安康农技校,先后在石转太山庙小学、双柏村小学和石转小学担任教师,曾任文教区党支部书记。1991年被陕西省委授予“优秀共产党员”称号,1992年被陕西省委、省政府授予“陕西省劳动模范”称号。

锁捍东出生在穷困的码头工人家庭,六七级农技校毕业后上山下乡,到边远的山区石转镇开始了任教生涯,三十余年“爱校如家,爱生如子,爱岗敬业如命”。在教师的岗位上,锁捍东十年如一日地忘我工作,将毕生心血倾注在山区教育上,因为她的无私奉献,也使得她获得了无数的荣誉和表彰。她先后荣获“省级优秀共产党员”“市优秀教师”及省市“劳动模范”,先后当选为市人大代表、党代表,陕西省第七届党代表,中共十四大代表等。当她以十四大代表身份走进人民大会堂,时任国务院总理朱镕基为她题写“向锁捍东同志学习”。

退休之后,锁捍东发挥余热,为居住地东锦园无物业管理小区无私贡献十余年。2021年已经76岁高龄的锁捍

东不论酷暑还是严寒,依然奔走在东关社区、东锦园小区之间。2017年她被聘为“汉滨区老城街道人民调解员”、2019年获老城街道东关社区“五城联创最佳奉献奖”、2020年被评为老城街道党工委、办事处调解员“先进个人”。

锁捍东居住的东锦园,是2003年建成的小区,水电本来由物业公司统一管理,代为收费。但在2014年,业主因分摊公共水电费用过高而拒交,连续三个月物业费、水电费都没交。数次协调都以失败告终,最终物业公司撤出了小区。物业公司走了,但水电总得用,费用总得交。于是锁捍东找来了相关单位进行排查,发现5号楼地下的总水管破裂了,导致水费过高。找到了原因,她又立马找来工人更换了水管。在锁捍东等人的解释协调下,业主们交清了所欠的水电费。

就在2021年上半年一天凌晨,有邻居反映小区的化粪池满了,粪便流得到处都是。锁捍东知道后,打电话联系了抽粪工人,带着他们去现场,盯着工人把事情处理完,回到家时天都亮了。有一次半夜12点多小区楼下传来巨响,她翻身下楼查看巡视小区安全。有一次冬天大雪2号楼1单元居民家里马桶堵塞,锁捍东跑前跑后联系解决问题,最后自己生病半个月……类似的事不是一次两次,她十几年如一日坚持了下来。

老伴特别心疼,也很不理解,这么大岁数了,有退休金,也没什么负担,这是何苦来着?她就耐心地做老伴的工作,直到老伴想通了为止。人心都是



锁捍东

不负一身“平安蓝”

通讯员 严鹏

在基层公安机关,如果说外勤民警是“一线战斗员”,那内勤民警只能算是“后勤保障员”,白河县公安局麻虎派出所辅警周远杰就是派出所的内勤人员,他参加工作以来,把对警察职业的热爱化为扎根基层、服务一方百姓的实际行动,融入基层平凡而琐碎的警务工作中,用藏蓝的青春谱写使命担当。

“群众有危难,警察显担当!”2020年初,湖北疫情席卷而来,周远杰闻令而动,积极奋战在白河县疫情防控的最前沿,在白河大桥监测点坚守30余天。

周远杰清楚记得,正月初七晚上,一湖北男子焦急求助:“我妻子马上就要生了,请你们帮帮忙。”待产孕妇小胡和丈夫是湖北景阳镇人。当晚小胡突然发病,即将临产,联系了当地的医院,被告知救护车紧张,暂时无法派车,自行开车前去也需要3个小时左



周远杰

右。情急之下,夫妇俩便想到了向一江之隔的白河县求助。得知情况后,周远杰立即协调联系了医院急救,同时迅速为夫妇二人进行了检测登记,在保证安全的情况下开辟紧急绿色通道。当晚,小胡即在白河县医院平安产下一名健康的女婴。

基层派出所,面临最多的还是群众的家长里短、邻里琐碎。当群众有需要时,周远杰始终怀着朴素而深厚的感情,时刻牢记宗旨,用心用情用力为群众办好实事。2019年3月13日,获悉辖区南沟村敬老院武某因为残疾行动不便,没有办理二代身份证,给平时的生活带来诸多不便。周远杰带着照相设备专程上门为其办理二代证采集图像,证件办理好后又亲自送到老人手中。

2021年6月份的一天,一女士来到麻虎派出所找到民警求助称:“我孩子走丢了,我找了2个小时了还没有



魏富军

日前,最高人民法院印发决定,通报表彰全国法院先进集体和先进个人,宁陕县人民法院江口法庭庭长魏富军荣获“全国法院先进个人”,这是对扎根审判一线28年的魏富军最高的鼓励和肯定。

江口法庭远离县城,辖区山大沟深,交通不便,工作条件相对较差,法庭人员少,工作任务繁重,为了确保案件及时审结,魏富军经常和法庭干警一起走村入户调查了解相关案件情况,去案发现场与当地村干部一起调解邻里纠纷,并牺牲休息时间加班加点撰写法律文书。

魏富军十分重视调解工作,近年来,他所办案件调解率都在75%以上。调解率之所以如此之高,全因他的两个“调解锦囊”:一是将调解贯穿民事审判全过程,二是讲究“因案制宜”促



董旭超

退,共产党员要在关键时刻站得出来、顶得上,通过冷静应对,抽丝剥茧,他出色地完成了一次又一次的执行任务。

在工作中,刘强通过加强业务知识的学习,不断提高自身的综合素质,迅速成长为部门的业务骨干。

执行工作处在矛盾最前沿,面对种种压力,刘强在执行局最需要的时候,多次挑起重担。在执行熊某某等人诈骗一案中,公安机关在移送案件过程中继续对被告人账户采取冻结措施,移送执行后,他利用周末时间,认真梳理公安机关冻结的每一笔钱,积极与公安机关对接查控财产,确保已控制财产不失控,并请求公安机关予以协助。刘强认真查处每一位被执行人的财产,在正常执行期限内将被诈骗款项180余万元全部执行到位,及时发还给16位受害人,并将案款罚金30余万元基本执行到位。

刘强带着对党和人民高度负责的坚定信念和对法律事业的满腔热忱,一直坚守岗位,心存正义、敬法慎独、公正廉洁,无私奉

“这里的群众更需要我”

通讯员 杨锐

识到被告目前经营困难的现状,建议原告降低诉求,尽可能争取被告主动履行,既减少申请执行的来回奔波,也能尽早拿到赔偿款缓解家庭困难。

经反复做双方的思想工作,最终在被告公司经营困难的情况下,公司法定代表人翟某同意个人垫付资金,赔偿杨某各项损失72万元。

魏富军常说:“一名合格的法官,不仅要案子办得好,更要坚持正确的政治方向,树牢为民服务意识,只有这样,路才不会走偏。”他是这样说的,也是这样做的。

江口回族镇是全省三个回族镇之一,魏富军作为一名回族法官,从小就在少数民族聚居地区生活,对各民族团结融合有深切的体会,在处理回族同胞的矛盾纠纷时具有先天优势。他将民族感情融于执法办案之中,尊重本地区的民族习俗,对涉及群体性的民族之间的纠纷案件,他坚持深入现场勘查,注重加强调解,寓德于理做双方的思想工作。

考虑到魏富军基层工作时间长,法院领导曾多次想将他调回县法院工作,但每次都被他以“这里的群众更需要我”为由予以拒绝。魏富军说:“我是农村出来的,对风土人情熟悉,趁我年轻,精力旺盛,想多为辖区群众办些事,回机关工作的事情再缓缓吧……”

“执”于心间 “行”在途中

通讯员 董旭超

面对诱惑,刘强坚守底线,甘于清贫,乐于奉献。作为团队负责人,他带头发扬“舍小家,为大家”的牺牲精神,在执行攻坚冲刺之际,放弃陪伴妻子、年幼的孩子,主动加班,时刻以饱满的工作热情,投入到司法为民的事业中。“刘强就像是打不死的小强,即使遇到困难也会很快满血复活,浑身总有使不完的劲,办案系统精通,外勤工作有魄力。他办的案件虽多,却处置得井井有条,再麻烦的事,到了他手里总能解决。”同事这样评价。在灞水法庭担任副庭长期间,他主动接受地方党委领导,积极配合辖区政府开展社会治理工作,多次开展法治宣传,针对群众最关切的土地承包、婚姻家庭、民间借贷等民事法律关系进行宣讲,把矛盾消灭在萌芽状态。

“我出生在农村,是人民养育了我,是党培养了我。我无以回报,只有加倍努力工作,这才是我的价值所在。”刘强是这样说的,也是这样做的。十年如一日,他始终怀揣一颗仁义之心,行走在乡村,穿梭在风雨里,始终将老百姓的权益“执”于心间,带着老百姓的希望“行”在途中。

在烟火气中寻找生活的五彩

——致读者

来不及感慨逝者如斯,我们又忙着编织新一年的祈愿。亲爱的朋友,上一个新年愿望实现了吗?2021年,我们的生活在珍贵的四季流转中交织,我们的城市也一同向前,在大潮涌动的时代坐标上,每个人都在创作新的画卷。

2021年,我们的关键词是自信,我们相信大道如砥,唯有踏歌而行。

2021年,南湖的红船在旭日里引领航向100年,我们实现了第一个百年奋斗目标,在中华大地上全面建成了小康社会。这一年,我们的镜头对准稚嫩的笑脸,也对准满含热泪的眼眶,我们和安康姑娘们立誓一同在天安门广场向党献词,

感受“请党放心,强国有我”的自信与担当,我们与安康各界一道喜迎党的百年华诞。

2021年,新时代新征程,安康护航十四运会全力以赴,“六个体育”让全国人民看见安康群众体育的蓬勃生机。

2021年,我们以爱为家,就地过年,以普通人的身份和觉悟为抗事业献上最有力量的一年;这一年西康高铁调整可行性研究报告获批;追加投资,增加设站!我们从老照片的光影记忆中重新认识20年前的“西康”铁路,感受交通变化背后的城市发展;这一年,在暴雨中我们听到河南同胞的呼吸和疼痛,带上物资和滚烫的心日夜兼程,平民英雄们诠释了安康精神,英雄本色。

2021年,我们在安康人的柴米油盐中寻找精神食粮,我们相信更好的滋味永远在明天。

这一年,我们呼吁在智能化时代,别让特殊群体掉队,关注被“带娃”支配的老年生活,正视婚恋焦虑;我们走入和“剧本杀”有关的年轻群体,同时也在光影安康中感受绝美风光,发现青年适宜发展的广阔空间;我们关心龙舟文化园老戏台何时换“新颜”,探寻安康公交线上支付折扣去哪儿了,发起一碗温暖一座城的爱心接力……

2021年,我们继续思考人与自然,不忘来路,以望星河灿烂。

这一年,我们关注生物多样性保护的安康实践。见花落泪,

对鸟惊心,化龙山自然保护区工作人员的阴晴圆缺与自然环境的紧密契合;瀛湖生态旅游区禁渔工作十年如一日的才换来水清鱼丰的新美景;因城市建设即将失去家园的白鹭群牵动万人心绪;流浪街头的小猫小狗也有温暖动人的故事。

2021年,我们一起认识不同的面孔,听见不同的声音,我们不畏不同的观点,我们在人群中辨别方向,也从人群中汲取力量。

新年的太阳照常升起,除了学会坦然面对偶尔的无能为力,我们更要相信自己和每天崭新的太阳一般,散发着独一无二的光和热。除了为远方和诗唱赞歌,我们更有理由相信,明天就在手中紧握。